
 

 Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400101 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400101  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Автомобиль проехал 17 километров за 15 минут. Сколько километров он 
проедет за 18 минут, если будет ехать с той же скоростью? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса куриного яйца 

 
 

Б) 
 

масса детской коляски 

 
 

В) 
 

масса взрослого лося 

 
 

Г) 
 

масса активного вещества в таблетке 

  

 
 

1) 
 

2,5 мг 

 
 

2) 
 

14 кг 

 
 

3) 
 

50 г 

 
 

4) 
 

500 кг 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

В таблице приведены размеры штрафов за превышение максимальной 
разрешённой скорости, зафиксированное с помощью средств автоматической 
фиксации, установленные на территории России с 1 сентября 2013 года. 
 

Превышение скорости, км/ч 21–40 41–60 61–80 81 и более 
Размер штрафа, руб. 500 1000 2000 5000 

 

Определите с помощью таблицы, какой штраф должен заплатить владелец 
автомобиля, зафиксированная скорость которого составила 195 км/ч  
на участке дороги с максимальной разрешённой скоростью 110 км/ч. Ответ 
дайте в рублях. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

1 
 

2 
 

3 
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Среднее гармоническое чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
11 1 1

3
a b ch

−
 + + =  
 

. Найдите среднее гармоническое чисел 1
2

, 1
3

 и 1
10

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, 
какая из команд будет владеть мячом в начале матча. Команда «Физик» 
играет два матча с разными командами. Найдите вероятность того, что 
«Физик» хотя бы один раз выиграет мяч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Автомобильный журнал определяет рейтинг автомобилей на основе 
показателей безопасности S , комфорта С , функциональности F , 
качества Q  и дизайна D . Рейтинг R  вычисляется по формуле 

3 2 2 2 .
50

S C F Q DR + + + +=  

В таблице даны показатели трёх моделей автомобилей. 
 

Модель 
автомобиля Безопасность Комфорт Функциональность Качество Дизайн 

А 1 2 1 4 2 
Б 1 1 4 1 5 
В 3 2 4 1 1 

 

Найдите наивысший рейтинг автомобиля из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

4 
 

5 
 

6 
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На графике изображена зависимость скорости движения легкового 
автомобиля от времени. На вертикальной оси отмечена скорость легкового 
автомобиля в км/ч, на горизонтальной — время в секундах, прошедшее  
с начала движения автомобиля. 

20

0

60

40

80

0 30 60 90 120 15015 45 75 105 135  
Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени 
характеристику движения автомобиля на этом интервале. 

 

 
 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

0–30 c 

 
 

Б) 
 

60–90 c 

 
 

В) 
 

90–120 c 

 
 

Г) 
 

120–150 c 

  

 
 

1) 
 

Скорость автомобиля сначала 
увеличивалась, а потом уменьшалась. 

 
 

2) 
 

Автомобиль больше 15 секунд ехал  
с постоянной скоростью. 

 
 

3) 
 

Автомобиль сделал остановку 
длительностью 15 секунд. 

 
 

4) 
 

Скорость автомобиля увеличивалась  
на всём интервале. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

7 
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В фирме работает 100 человек, из них 70 человек знают португальский язык, 
а 50 — французский. Выберите утверждения, которые верны при указанных 
условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

В этой фирме хотя бы пять человек знают и португальский,  
и французский языки. 

 
 

2) 
 

Нет ни одного человека в этой фирме, знающего и португальский,  
и французский языки. 

 
 

3) 
 

Если человек из этой фирмы знает португальский язык, то он знает  
и французский. 

 
 

4) 
 

Не более 50 человек из этой фирмы знают и португальский,  
и французский языки. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая 
клетка обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите 
площадь участка, выделенного на плане. Ответ 
дайте в квадратных метрах. 
 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 
3 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного 
плеча, когда конец короткого поднимется на 1,5 м?  

3 м
6 м

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

8 
 

9 
 

10 
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Плоскость, проходящая через точки A , B  и C  
(см. рисунок), разбивает правильную треугольную 
призму на два многогранника. Сколько вершин  
у получившегося многогранника с меньшим числом 
граней? 

A B

C  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  и диаметром AB   
отмечена точка C  так, что угол COB  равен 120° , 

11AC = . Найдите диаметр окружности. 
A O

C

B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Радиус основания цилиндра равен 13, а его образующая  
равна 18. Сечение, параллельное оси цилиндра, удалено  
от неё на расстояние, равное 12. Найдите площадь этого 
сечения. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )1 930,71: 9
5 10
− . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Длины двух рек относятся как 4:5, при этом одна из них длиннее другой  
на 4 км. Найдите длину большей реки. Ответ дайте в километрах. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

11 
 

12 
 

13 
 

14 
 

15 
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Найдите значение выражения 6 7
2 21
⋅
⋅

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 3 4 8 5x x− = + . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

2 6 40 0x x− − ≤  

 

 

Б) 
 

2 13 40 0x x− + ≥  

 

 

В) 
 

2 6 40 0x x+ − ≤  

 

 

Г) 
 

2 13 40 0x x+ + ≥  

  

  

1) 
 

–5–8 x
 

 

 

2) 
 

–4 10 x
 

 

 

3) 
 

85 x
 

 

 

4) 
 

–10 4 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Найдите трёхзначное число, кратное 25, все цифры которого различны, 
а сумма квадратов цифр делится на 3, но не делится на 9. В ответе укажите 
какое-нибудь одно такое число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

16 
 

17 
 

18 
 

19 
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Первую треть трассы автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, вторую треть — 
со скоростью 120 км/ч, а последнюю — со скоростью 110 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в 
км/ч. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Про натуральные числа A, B  и С  известно, что каждое из них больше 4,  
но меньше 8. Загадали натуральное число, затем его умножили на A, потом 
прибавили к полученному произведению B  и вычли С . Получилось 213. 
Какое число было загадано? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 

20 
 

21 
 



 

 Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400102 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400102  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

За 12 минут велосипедист проехал 4 километра. Сколько километров  
он проедет за 33 минуты, если будет ехать с той же скоростью? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса таблетки лекарства 

 
 

Б) 
 

масса Земли 

 
 

В) 
 

масса молекулы водорода 

 
 

Г) 
 

масса взрослого кита 

  

 
 

1) 
 

273,3464 10−⋅  кг 

 
 

2) 
 

100 т 

 
 

3) 
 

200 мг 

 
 

4) 
 

245,9726 10⋅  кг 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

В таблице приведены размеры штрафов за превышение максимальной 
разрешённой скорости, зафиксированное с помощью средств автоматической 
фиксации, установленные на территории России с 1 сентября 2013 года. 
 

Превышение скорости, км/ч 21–40 41–60 61–80 81 и более 
Размер штрафа, руб. 500 1000 2000 5000 
 

Определите с помощью таблицы, какой штраф должен заплатить владелец 
автомобиля, зафиксированная скорость которого составила 111 км/ч  
на участке дороги с максимальной разрешённой скоростью 80 км/ч. Ответ 
дайте в рублях. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

1 
 

2 
 

3 
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Среднее гармоническое чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
11 1 1

3
a b ch

−
 + + =  
 

. Найдите среднее гармоническое чисел 1
3

, 1
4

 и 1
5

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, 
какая из команд будет владеть мячом в начале матча. Команда «Физик» 
играет два матча с разными командами. Найдите вероятность того, что оба 
раза мяч выиграет «Физик». 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Автомобильный журнал определяет рейтинг автомобилей на основе 
показателей безопасности S , комфорта С , функциональности F ,  
качества Q  и дизайна D . Рейтинг R  вычисляется по формуле 

3 2 2 2 .
50

S C F Q DR + + + +=  

В таблице даны показатели трёх моделей автомобилей. 
 

Модель 
автомобиля Безопасность Комфорт Функциональность Качество Дизайн 

А 1 4 5 1 1 
Б 1 5 3 3 3 
В 5 3 1 4 1 

 

Найдите наивысший рейтинг автомобиля из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

4 
 

5 
 

6 
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На графике изображена зависимость скорости движения рейсового автобуса 
от времени. На вертикальной оси отмечена скорость автобуса в км/ч,  
на горизонтальной — время в минутах, прошедшее с начала движения 
автобуса. 

20
0

60
40

100
80

0 4 8 12 16 202 6 10 14 18 22  
Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени 
характеристику движения автобуса на этом интервале. 

 

 
 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

0–4 мин. 

 
 

Б) 
 

4–8 мин. 

 
 

В) 
 

8–12 мин. 

 
 

Г) 
 

12–16 мин. 

  

 
 

1) 
 

Автобус сделал остановку 
длительностью 1 минута.  

 
 

2) 
 

Скорость автобуса была не больше  
20 км/ч на всём интервале. 

 
 

3) 
 

Скорость автобуса была не меньше  
20 км/ч на всём интервале. 

 
 

4) 
 

Автобус не увеличивал скорость на всём 
интервале. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

7 
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Повар испёк для вечеринки 45 кексов, из них 15 кексов он посыпал 
кокосовой стружкой, а 20 кексов посыпал сахарной пудрой. Выберите 
утверждения, которые верны при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Хотя бы 16 кексов посыпаны и сахарной пудрой, и кокосовой стружкой. 

 
 

2) 
 

Найдётся 10 кексов, которые ничем не посыпаны. 

 
 

3) 
 

Не может оказаться больше 15 кексов, посыпанных и сахарной пудрой,  
и кокосовой стружкой. 

 
 

4) 
 

Если кекс посыпан сахарной пудрой, то он посыпан кокосовой стружкой. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь 
участка, выделенного на плане. Ответ дайте  
в квадратных метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 
4 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного 
плеча, когда конец короткого поднимется на 1 м? 

4 м

6 м

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

8 
 

9 
 

10 
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Плоскость, проходящая через точки A , B  и C  
(см. рисунок), разбивает куб на два многогранника. 
Сколько граней у получившегося многогранника  
с бóльшим числом рёбер? 

A
B

C  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  и диаметром AB   
отмечена точка C  так, что угол COB  равен 120° , 

56AC = . Найдите диаметр окружности. 
A O

C

B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Радиус основания цилиндра равен 25, а его 
образующая равна 16. Сечение, параллельное оси 
цилиндра, удалено от неё на расстояние, равное 15. 
Найдите площадь этого сечения. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( ) ( )3 348,3 : 6
10 5

 − − − 
 

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Длины двух рек относятся как 6:7, при этом одна из них длиннее другой на 
30 км. Найдите длину большей реки. Ответ дайте в километрах. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

11 
 

12 
 

13 
 

14 
 

15 
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Найдите значение выражения 6 11
3 22
⋅
⋅

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 10 2 4 3x x− = − + . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

2 11 12 0x x+ − ≤  

 

 

Б) 
 

2 11 12 0x x− − ≤  

 

 

В) 
 

2 7 12 0x x+ + ≥  

 

 

Г) 
 

2 7 12 0x x− + ≥  

  

  

1) 
 

–1 12 x
 

 

 

2) 
 

–12 1 x
 

 

 

3) 
 

43 x
 

 

 

4) 
 

–3–4 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Найдите трёхзначное число, кратное 11, все цифры которого различны, 
а сумма квадратов цифр делится на 4, но не делится на 16. В ответе укажите 
какое-нибудь одно такое число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Первую треть трассы автомобиль ехал со скоростью 40 км/ч, вторую треть — 
со скоростью 120 км/ч, а последнюю — со скоростью 70 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

16 
 

17 
 

18 
 

19 
 

20 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400102  8 
 
 
 

 
 

Про натуральные числа A , B  и С  известно, что каждое из них больше 6,  
но меньше 10. Загадали натуральное число, затем его умножили на A , потом 
прибавили к полученному произведению B  и вычли С . Получилось 186. 
Какое число было загадано? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 

21 
 



 

 Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400103 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

За 20 минут автобус проехал 23 километра. Сколько километров он проедет 
за 35 минут, если будет ехать с той же скоростью? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса футбольного мяча 

 
 

Б) 
 

масса дождевой капли 

 
 

В) 
 

масса взрослого бегемота 

 
 

Г) 
 

масса телевизора 

  

 
 

1) 
 

8 кг 

 
 

2) 
 

2,8 т 

 
 

3) 
 

20 мг 

 
 

4) 
 

750 г 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

В таблице приведены размеры штрафов за превышение максимальной 
разрешённой скорости, зафиксированное с помощью средств автоматической 
фиксации, установленные на территории России с 1 сентября 2013 года. 
 

Превышение скорости, км/ч 21–40 41–60 61–80 81 и более 
Размер штрафа, руб. 500 1000 2000 5000 
 

Определите с помощью таблицы, какой штраф должен заплатить владелец 
автомобиля, зафиксированная скорость которого составила 147 км/ч  
на участке дороги с максимальной разрешённой скоростью 100 км/ч. Ответ 
дайте в рублях. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

1 
 

2 
 

3 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  3 
 
 
 

 
 

Среднее гармоническое чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
11 1 1

3
a b ch

−
 + + =  
 

. Найдите среднее гармоническое чисел 1
2

, 1
5

 и 1
8

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, 
какая из команд будет владеть мячом в начале матча. Команда «Физик» 
играет два матча с разными командами. Найдите вероятность того, что 
«Физик» один раз выиграет и один раз проиграет мяч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Автомобильный журнал определяет рейтинг автомобилей на основе 
показателей безопасности S , комфорта С , функциональности F ,  
качества Q  и дизайна D . Рейтинг R  вычисляется по формуле 

3 2 2 2 .
50

S C F Q DR + + + +=  

В таблице даны показатели трёх моделей автомобилей. 
 

Модель 
автомобиля Безопасность Комфорт Функциональность Качество Дизайн 

А 3 2 5 1 3 
Б 3 2 2 5 4 
В 5 3 4 2 2 

 

Найдите наивысший рейтинг автомобиля из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

4 
 

5 
 

6 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  4 
 
 
 

 
 

На графике изображена зависимость скорости движения легкового 
автомобиля от времени. На вертикальной оси отмечена скорость легкового 
автомобиля в км/ч, на горизонтальной — время в секундах, прошедшее  
с начала движения автомобиля. 

20

0

60

40

80

0 30 60 90 120 15015 45 75 105 135  
Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени 
характеристику движения автомобиля на этом интервале. 

 

 
 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

30–60 c 

 
 

Б) 
 

60–90 c 

 
 

В) 
 

90–120 c 

 
 

Г) 
 

120–150 c 

  

 
 

1) 
 

Автомобиль не увеличивал скорость  
на всём интервале и некоторое время 
ехал с постоянной скоростью. 

 
 

2) 
 

Скорость автомобиля постоянно 
уменьшалась. 

 
 

3) 
 

Автомобиль сделал остановку  
на 15 секунд. 

 
 

4) 
 

Скорость автомобиля достигла 
максимума за всё время движения. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

7 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  5 
 
 
 

 
 

Повар испёк 50 рогаликов, из них 15 рогаликов он посыпал корицей,  
а 20 рогаликов посыпал сахаром. Выберите утверждения, которые верны  
при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Найдётся 10 рогаликов, которые ничем не посыпаны. 

 
 

2) 
 

Если рогалик посыпан сахаром, то он посыпан и корицей. 

 
 

3) 
 

Не может оказаться больше 20 рогаликов, посыпанных и сахаром,  
и корицей. 

 
 

4) 
 

Найдётся 20 рогаликов, посыпанных и сахаром, и корицей. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь 
участка, выделенного на плане. Ответ дайте  
в квадратных метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 
2 м, а длинное плечо — 6 м. На сколько метров опустится конец длинного 
плеча, когда конец короткого поднимется на 0,5 м? 

2 м

6 м

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

8 
 

9 
 

10 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  6 
 
 
 

 
 

Плоскость, проходящая через точки A , B  и C  
(см. рисунок), разбивает тетраэдр на два 
многогранника. Сколько рёбер у получившегося 
многогранника с бóльшим числом вершин? 

B

A
C

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  и диаметром AB   
отмечена точка C  так, что угол COB  равен 120° , 

8AC = . Найдите диаметр окружности. 
A O

C

B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Радиус основания цилиндра равен 29, а его 
образующая равна 15. Сечение, параллельное оси 
цилиндра, удалено от неё на расстояние, равное 20. 
Найдите площадь этого сечения. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )29 221,73: 4
90 9

− . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Длины двух рек относятся как 4:11, при этом одна из них длиннее другой на 
70 км. Найдите длину большей реки. Ответ дайте в километрах. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

11 
 

12 
 

13 
 

14 
 

15 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  7 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 2 15 7
5 21

⋅ ⋅
⋅

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 5 1 10 8x x− = + . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

2 13 36 0x x− + ≥  

 

 

Б) 
 

2 13 36 0x x+ + ≥  

 

 

В) 
 

2 9 36 0x x− − ≤  

 

 

Г) 
 

2 9 36 0x x+ − ≤  

  

  

1) 
 

–3 12 x
 

 

 

2) 
 

94 x
 

 

 

3) 
 

–4–9 x
 

 

 

4) 
 

–12 3 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Найдите трёхзначное число, кратное 70, все цифры которого различны, 
а сумма квадратов цифр делится на 2, но не делится на 4. В ответе укажите 
какое-нибудь одно такое число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Первую треть трассы автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, вторую треть — 
со скоростью 100 км/ч, а последнюю — со скоростью 30 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

16 
 

17 
 

18 
 

19 
 

20 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400103  8 
 
 
 

 
 

Про натуральные числа A , B  и С  известно, что каждое из них больше 4,  
но меньше 8. Загадали натуральное число, затем его умножили на A , потом 
прибавили к полученному произведению B  и вычли С . Получилось 165. 
Какое число было загадано? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 

21 
 



 

 Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400104 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Мотоциклист проехал 14 километров за 21 минуту. Сколько километров  
он проедет за 30 минут, если будет ехать с той же скоростью? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса кухонного холодильника 

 
 

Б) 
 

масса автобуса 

 
 

В) 
 

масса новорождённого ребёнка 

 
 

Г) 
 

масса карандаша 

  

 
 

1) 
 

3500 г 

 
 

2) 
 

15 г 

 
 

3) 
 

18 т 

 
 

4) 
 

38 кг 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

В таблице приведены размеры штрафов за превышение максимальной 
разрешённой скорости, зафиксированное с помощью средств автоматической 
фиксации, установленные на территории России с 1 сентября 2013 года. 
 

Превышение скорости, км/ч 21–40 41–60 61–80 81 и более 
Размер штрафа, руб. 500 1000 2000 5000 
 

Определите с помощью таблицы, какой штраф должен заплатить владелец 
автомобиля, зафиксированная скорость которого составила 75 км/ч  
на участке дороги с максимальной разрешённой скоростью 40 км/ч. Ответ 
дайте в рублях. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

1 
 

2 
 

3 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  3 
 
 
 

 
 

Среднее гармоническое чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
11 1 1

3
a b ch

−
 + + =  
 

. Найдите среднее гармоническое чисел 1
2

, 1
5

 и 1. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, 
какая из команд будет владеть мячом в начале матча. Команда «Физик» 
играет два матча с разными командами. Найдите вероятность того, что оба 
раза «Физик» проиграет мяч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Автомобильный журнал определяет рейтинг автомобилей на основе 
показателей безопасности S , комфорта С , функциональности F ,  
качества Q  и дизайна D . Рейтинг R  вычисляется по формуле 

3 2 2 2 .
50

S C F Q DR + + + +=  

В таблице даны показатели трёх моделей автомобилей. 
 

Модель 
автомобиля Безопасность Комфорт Функциональность Качество Дизайн 

А 1 3 1 4 4 
Б 5 5 1 4 3 
В 4 4 2 3 3 

 

Найдите наивысший рейтинг автомобиля из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

4 
 

5 
 

6 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  4 
 
 
 

 
 

На графике изображена зависимость скорости движения легкового 
автомобиля от времени. На вертикальной оси отмечена скорость легкового 
автомобиля в км/ч, на горизонтальной — время в секундах, прошедшее  
с начала движения автомобиля. 

20
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Пользуясь графиком, поставьте в соответствие каждому интервалу времени 
характеристику движения автомобиля на этом интервале. 

 

 
 

ИНТЕРВАЛЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

0–30 c 

 
 

Б) 
 

30–60 c 

 
 

В) 
 

60–90 c 

 
 

Г) 
 

90–120 c 

  

 
 

1) 
 

Скорость автомобиля достигла 
максимума за всё время движения 
автомобиля. 

 
 

2) 
 

Скорость автомобиля не уменьшалась  
и не превышала 40 км/ч. 

 
 

3) 
 

Автомобиль сделал остановку  
на 15 секунд. 

 
 

4) 
 

Скорость автомобиля не увеличивалась  
на всём интервале. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
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Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  5 
 
 
 

 
 

В компании из 30 человек 25 пользуются социальной сетью 
«Одноклассники», а 10 — социальной сетью «ВКонтакте». Выберите 
утверждения, которые верны при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

В этой компании найдётся 10 человек, которые не пользуются ни сетью 
«Одноклассники», ни сетью «ВКонтакте».  

 
 

2) 
 

В этой компании найдётся хотя бы 5 человек, пользующихся обеими 
сетями. 

 
 

3) 
 

Не найдётся ни одного человека из этой компании, пользующегося только 
сетью «Одноклассники». 

 
 

4) 
 

Не более 10 человек из этой компании пользуются обеими сетями. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь 
участка, выделенного на плане. Ответ дайте  
в квадратных метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На рисунке изображён колодец с «журавлём». Короткое плечо имеет длину 
2 м, а длинное плечо — 5 м. На сколько метров опустится конец длинного 
плеча, когда конец короткого поднимется на 1 м?  

2 м

5 м

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

8 
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10 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  6 
 
 
 

 
 

Плоскость, проходящая через точки A , B  и C  
(см. рисунок), разбивает куб на два многогранника. 
Сколько вершин у получившегося многогранника  
с бóльшим числом граней? 

A
B

C  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  и диаметром AB   
отмечена точка C  так, что угол COB  равен 120° , 

27AC = . Найдите диаметр окружности. 
A O

C

B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Радиус основания цилиндра равен 15, а его образующая  
равна 19. Сечение, параллельное оси цилиндра, удалено  
от неё на расстояние, равное 9. Найдите площадь этого 
сечения. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )22 321: 4
35 7

− . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Длины двух рек относятся как 7:8, при этом одна из них длиннее другой на 
15 км. Найдите длину большей реки. Ответ дайте в километрах. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

11 
 

12 
 

13 
 

14 
 

15 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  7 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 3 55
5 33
⋅
⋅

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 10 5 10 9x x− = − − . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

2 10 24 0x x− − ≤  

 

 

Б) 
 

2 10 24 0x x− + ≥  

 

 

В) 
 

2 10 24 0x x+ + ≥  

 

 

Г) 
 

2 10 24 0x x+ − ≤  

  

  

1) 
 

–2 12 x
 

 

 

2) 
 

–12 2 x
 

 

 

3) 
 

–4–6 x
 

 

 

4) 
 

64 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Найдите трёхзначное число, кратное 60, все цифры которого различны, 
а сумма квадратов цифр делится на 5, но не делится на 25. В ответе укажите 
какое-нибудь одно такое число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Первую треть трассы автомобиль ехал со скоростью 30 км/ч, вторую треть — 
со скоростью 80 км/ч, а последнюю — со скоростью 60 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

16 
 

17 
 

18 
 

19 
 

20 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400104  8 
 
 
 

 
 

Про натуральные числа A , B  и С  известно, что каждое из них больше 5,  
но меньше 9. Загадали натуральное число, затем его умножили на A , потом 
прибавили к полученному произведению B  и вычли С . Получилось 249. 
Какое число было загадано? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 

21 
 



 

  Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400105 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Каждый день во время конференции расходуется 60 пакетиков чая. 
Конференция длится 8 дней. В пачке чая 100 пакетиков. Какого наименьшего 
количества пачек чая хватит на все дни конференции? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса таблетки лекарства 

 
 

Б) 
 

масса Земли 

 
 

В) 
 

масса молекулы водорода 

 
 

Г) 
 

масса взрослого слона 

  

 
 

1) 
 

273,3464 10−⋅  кг 

 
 

2) 
 

5 т 

 
 

3) 
 

500 мг 

 
 

4) 
 

245,9726 10⋅  кг 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

1 
 

2 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  3 
 
 
 

 
 

В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве 
с 1 января 2013 года. 
 

Мощность автомобиля (в л. с.*) Налоговая ставка 
(руб. за 1 л. с.* в год) 

не более 70  0  
71–100 12 
101–125 25 
126–150 35 
151–175 45 
176–200 50  
201–225 65  
226–250 75  

свыше 250 150  
 

* Л. с. — лошадиная сила. 
Какова налоговая ставка (в рублях за 1 л. с. в год) на автомобиль мощностью 
178 л. с.?  

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее квадратичное чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
2 2 2

3
a b cq + +

= . Найдите среднее квадратичное чисел 11 , 9 и 10. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Маша, Настя, Толя, Ренат и Максим бросили жребий — кому начинать игру. 
Найдите вероятность того, что начинать игру должна будет не Настя. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

3 
 

4 
 

5 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  4 
 
 
 

 
 

Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг мясорубок  
на основе коэффициента ценности, равного 0,01 средней цены P  (в рублях  
за штуку), показателей функциональности F , качества Q  и дизайна D . 
Рейтинг R  вычисляется по формуле 

( )4 2 2 0,01R F Q D P= + + − . 
В таблице даны цены и показатели четырёх моделей мясорубок. 
 

Модель  
мясорубки 

Цена мясорубки  
(руб. за шт.) Функциональность Качество Дизайн 

А 3600 2 4 0 
Б 3900 2 0 1 
В 4100 1 4 4 
Г 3700 3 4 3 

 

Найдите наивысший рейтинг мясорубки из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

6 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  5 
 
 
 

 
 

На рисунке точками показан годовой объём добычи угля в России открытым 
способом в период с 2001 по 2010 год. По горизонтали указывается год,  
по вертикали — объём добычи угля в миллионах тонн. Для наглядности 
точки соединены ломаной линией. 

150

175

200

225

250

2001 201020092008200720062005200420032002  
Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 
периодов времени характеристику добычи угля в этот период. 

 

 
 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

2001–2003 гг. 

 
 

Б) 
 

2003–2005 гг. 

 
 

В) 
 

2005–2007 гг. 

 
 

Г) 
 

2007–2009 гг. 

  

 
 

1) 
 

В течение периода объём добычи 
сначала рос, а затем стал падать. 

 
 

2) 
 

Объём добычи в этот период рос  
с каждым годом. 

 
 

3) 
 

Период с минимальным показателем 
добычи за 10 лет. 

 
 

4) 
 

Годовой объём добычи составлял 
больше 175 млн т, но меньше 200 млн т. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

7 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  6 
 
 
 

 
 

В доме Кости больше этажей, чем в доме Олега, в доме Тани меньше этажей, 
чем в доме Олега, а в доме Феди больше этажей, чем в Танином доме. 
Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Дом Тани самый малоэтажный среди перечисленных четырёх. 

 
 

2) 
 

В доме Тани больше этажей, чем в доме Феди. 

 
 

3) 
 

В Костином доме больше этажей, чем в Танином. 

 
 

4) 
 

Среди этих четырёх домов есть три дома с одинаковым количеством 
этажей. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь участка, 
выделенного на плане. Ответ дайте в квадратных 
метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Человек стоит на расстоянии 4,2 м от столба, на котором висит фонарь, 
расположенный на высоте 6 м. Тень человека равна 1,8 м. Какого роста 
человек (в метрах)? 

1,8 м4,2 м

6 м

?

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
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Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  7 
 
 
 

 
 

К правильной шестиугольной призме со стороной 
основания, равной 1, приклеили правильную 
шестиугольную пирамиду со стороной основания,  
равной 1, так, что основания совпали. Сколько рёбер  
у получившегося многогранника (невидимые рёбра  
на рисунке не изображены)? 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  отмечены точки A  и B  так, 
что 10AOB∠ = ° . Длина меньшей дуги AB  равна 20. 
Найдите длину большей дуги AB . 

A

O B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Стороны основания правильной треугольной 
пирамиды равны 10, а боковые рёбра равны 13. 
Найдите площадь боковой поверхности этой 
пирамиды. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )3 1 53
4 12 6

⋅ + − . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Тетрадь стоит 21 рубль. Сколько рублей заплатит покупатель за 70 тетрадей, 
если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 10 %  
от стоимости всей покупки? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

11 
 

12 
 

13 
 

14 
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Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  8 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 405
5 5

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 9 2 4 3x x+ = + . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 

 

( )23
0

2
x
x
−

>
−

 

 

 

Б) 
 

( )( )2 3 0x x− − <  

 

 

В) 
 

2 0
3

x
x
− >
−

 

 

 

Г) 
 

( ) ( )22 3 0x x− − <  

  

  

1) 
 

2 3 x
 

 

 

2) 
 

2 3 x
 

 

 

3) 
 

2 3 x
 

 

 

4) 
 

2 3 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Цифры четырёхзначного числа, кратного 5, записали в обратном порядке  
и получили второе четырёхзначное число. Затем из исходного числа вычли 
второе и получили 1458. В ответе укажите какое-нибудь одно такое исходное 
число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

16 
 

17 
 

18 
 

19 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400105  9 

 
 
 

 
 

Первые 100 км автомобиль ехал со скоростью 50 км/ч, следующие 180 км — 
со скоростью 70 км/ч, а затем 110 км — со скоростью 110 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее арифметическое шести различных натуральных чисел равно 8. 
Среднее арифметическое этих чисел и седьмого числа равно 9. Чему равно 
седьмое число? 

 

 

 

Ответ: ___________________________. 
 

20 
 

21 
 



 

 Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400106 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  2 

 

  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Каждый день во время конференции расходуется 80 пакетиков чая. 
Конференция длится 6 дней. В пачке чая 25 пакетиков. Какого наименьшего 
количества пачек чая хватит на все дни конференции? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса куриного яйца 

 
 

Б) 
 

масса детской коляски 

 
 

В) 
 

масса взрослого бегемота 

 
 

Г) 
 

масса активного вещества в таблетке 

  

 
 

1) 
 

2,5 мг 

 
 

2) 
 

14 кг 

 
 

3) 
 

50 г 

 
 

4) 
 

3 т 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

1 
 

2 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  3 
 
 
 

 
 

В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве 
с 1 января 2013 года. 
 

Мощность автомобиля (в л. с.*) Налоговая ставка 
(руб. за 1 л. с.* в год) 

не более 70 0 
71–100 12 
101–125 25 
126–150 35 
151–175 45 
176–200 50 
201–225 65 
226–250 75 

свыше 250 150 
 

* Л. с. — лошадиная сила. 
Какова налоговая ставка (в рублях за 1 л. с. в год) на автомобиль мощностью 
280 л. с.? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее квадратичное чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
2 2 2

3
a b cq + +

= . Найдите среднее квадратичное чисел 2, 7  и 4. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Вася, Петя, Олег, Коля и Лёша бросили жребий — кому начинать игру. 
Найдите вероятность того, что начинать игру должен будет Вася или Петя. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

3 
 

4 
 

5 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  4 
 
 
 

 
 

Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг мясорубок  
на основе коэффициента ценности, равного 0,01 средней цены P  (в рублях  
за штуку), показателей функциональности F , качества Q  и дизайна D . 
Рейтинг R  вычисляется по формуле 

( )4 2 2 0,01R F Q D P= + + − . 
В таблице даны цены и показатели четырёх моделей мясорубок. 
 

Модель  
мясорубки 

Цена мясорубки  
(руб. за шт.) Функциональность Качество Дизайн 

А 3700 4 3 2 
Б 5100 3 4 3 
В 5200 4 3 4 
Г 4800 4 1 4 

 

Найдите наивысший рейтинг мясорубки из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

6 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  5 
 
 
 

 
 

На рисунке точками показан прирост населения Китая в период с 2004  
по 2013 год. По горизонтали указывается год, по вертикали — прирост 
населения в процентах (увеличение численности населения относительно 
прошлого года). Для наглядности точки соединены ломаной линией. 

0,47

0,51

0,57

0,61

2004 201320122011201020092008200720062005

0,49

0,53

0,59

0,55

 
Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 
периодов времени характеристику прироста населения Китая в этот период. 

 

 
 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

2004–2006 гг. 

 
 

Б) 
 

2006–2007 гг. 

 
 

В) 
 

2008–2011 гг. 

 
 

Г) 
 

2012–2013 гг. 

  

 
 

1) 
 

Прирост населения оставался  
выше 0,55 %. 

 
 

2) 
 

Прирост населения достиг минимума. 

 
 

3) 
 

Прирост населения увеличился. 

 
 

4) 
 

Наибольшее падение прироста  
населения за один год. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

7 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  6 
 
 
 

 
 

На соревнованиях сборная России завоевала медалей больше, чем сборная 
Канады, сборная Канады — больше, чем сборная Германии, а сборная 
Норвегии — меньше, чем сборная Канады. Выберите утверждения, которые 
верны при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Из названных сборных команда Канады заняла второе место по числу 
медалей. 

 
 

2) 
 

Среди названных сборных есть три, завоевавшие равное количество 
медалей. 

 
 

3) 
 

Сборная Германии завоевала больше медалей, чем сборная России. 

 
 

4) 
 

Сборная России завоевала больше медалей, чем каждая из остальных трёх 
сборных. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь 
участка, выделенного на плане. Ответ дайте  
в квадратных метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

8 
 

9 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  7 
 
 
 

 
 

Человек стоит на расстоянии 4,2 м от столба, на котором висит фонарь, 
расположенный на высоте 5 м. Тень человека равна 2,8 м. Какого роста 
человек (в метрах)? 

2,8 м4,2 м

5 м

?

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

К правильной шестиугольной призме со стороной 
основания, равной 1, приклеили правильную 
шестиугольную пирамиду со стороной основания,  
равной 1, так, что основания совпали. Сколько граней  
у получившегося многогранника (невидимые рёбра  
на рисунке не изображены)? 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  отмечены точки A  и B  
так, что 28AOB∠ = ° . Длина меньшей дуги AB  
равна 7. Найдите длину большей дуги AB . 

A

O B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Стороны основания правильной треугольной 
пирамиды равны 42, а боковые рёбра равны 29. 
Найдите площадь боковой поверхности этой 
пирамиды.  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

10 
 

11 
 

12 
 

13 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  8 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )4 7 940
5 8 20

⋅ − + . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Тетрадь стоит 17 рублей. Сколько рублей заплатит покупатель  
за 50 тетрадей, если при покупке больше 30 тетрадей магазин делает  
скидку 10 % от стоимости всей покупки? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 32
5 8

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 3 1 2 2x x+ = − . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

( )( )1 2 0x x− − <  

 

 

Б) 
 

1 0
2

x
x
− >
−

 

 

 

В) 
 

( ) ( )21 2 0x x− − <  

 

 

Г) 

 

( )22
0

1
x
x
−

>
−

 

  

  

1) 
 

1 2 x
 

 

 

2) 
 

1 2 x
 

 

 

3) 
 

1 2 x
 

 

 

4) 
 

1 2 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

14 
 

15 
 

16 
 

17 
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Математика. 10 класс. Вариант МА2400106  9 
 
 
 

 
 

Цифры четырёхзначного числа, кратного 5, записали в обратном порядке  
и получили второе четырёхзначное число. Затем из исходного числа вычли 
второе и получили 4536. В ответе укажите какое-нибудь одно такое исходное 
число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Первые 140 км автомобиль ехал со скоростью 50 км/ч, следующие 160 км — 
со скоростью 60 км/ч, а затем 120 км — со скоростью 100 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее арифметическое семи различных натуральных чисел равно 10. 
Среднее арифметическое этих чисел и восьмого числа равно 11. Чему равно 
восьмое число? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 

19 
 

20 
 

21 
 



 

Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400107 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Каждый день во время конференции расходуется 90 пакетиков чая. 
Конференция длится 7 дней. В пачке чая 50 пакетиков. Какого наименьшего 
количества пачек чая хватит на все дни конференции? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса кухонного холодильника 

 
 

Б) 
 

масса автобуса 

 
 

В) 
 

масса новорождённого ребёнка 

 
 

Г) 
 

масса карандаша 

  

 
 

1) 
 

3500 г 

 
 

2) 
 

15 г 

 
 

3) 
 

18 т 

 
 

4) 
 

38 кг 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

1 
 

2 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  3 
 
 
 

 
 

В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве 
с 1 января 2013 года. 
 

Мощность автомобиля (в л. с.*) Налоговая ставка 
(руб. за 1 л. с.* в год) 

не более 70 0 
71–100 12 
101–125 25 
126–150 35 
151–175 45 
176–200 50 
201–225 65 
226–250 75 

свыше 250 150 
 

* Л. с. — лошадиная сила. 
Какова налоговая ставка (в рублях за 1 л. с. в год) на автомобиль мощностью 
219 л. с.? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее квадратичное чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
2 2 2

3
a b cq + +

= . Найдите среднее квадратичное чисел 11 , 4 и 9. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Олег, Петя, Миша и Дима бросили жребий — кому начинать игру. Найдите 
вероятность того, что начинать игру должен будет не Миша. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

3 
 

4 
 

5 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  4 
 
 
 

 
 

Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг мясорубок  
на основе коэффициента ценности, равного 0,01 средней цены P  (в рублях  
за штуку), показателей функциональности F , качества Q  и дизайна D . 
Рейтинг R  вычисляется по формуле 

( )4 2 2 0,01R F Q D P= + + − . 
В таблице даны цены и показатели четырёх моделей мясорубок. 
 

Модель  
мясорубки 

Цена мясорубки  
(руб. за шт.) Функциональность Качество Дизайн 

А 4700 2 4 0 
Б 2300 1 2 0 
В 5400 2 4 2 
Г 3700 3 1 2 

 

Найдите наивысший рейтинг мясорубки из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

6 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  5 
 
 
 

 
 

На рисунке точками показан прирост населения Китая в период с 2004  
по 2013 год. По горизонтали указывается год, по вертикали — прирост 
населения в процентах (увеличение численности населения относительно 
прошлого года). Для наглядности точки соединены ломаной линией. 

0,47

0,51

0,57

0,61

2004 201320122011201020092008200720062005

0,49

0,53

0,59

0,55

 
Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 
периодов времени характеристику прироста населения Китая в этот период. 

 

 
 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

2005–2007 гг. 

 
 

Б) 
 

2007–2009 гг. 

 
 

В) 
 

2009–2011 гг. 

 
 

Г) 
 

2012–2013 гг. 

  

 
 

1) 
 

Падение прироста остановилось. 

 
 

2) 
 

Наибольшее падение прироста населения. 

 
 

3) 
 

Прирост населения находился в пределах  
от 0,5 % до 0,52 %. 

 
 

4) 
 

Прирост населения увеличивался. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

7 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  6 
 
 
 

 
 

В доме Мити больше этажей, чем в доме Маши, в доме Лены меньше этажей, 
чем в доме Маши, а в доме Толи больше этажей, чем в Ленином доме. 
Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Дом Лены самый малоэтажный среди перечисленных четырёх. 

 
 

2) 
 

В доме Маши меньше этажей, чем в доме Лены. 

 
 

3) 
 

В Митином доме больше этажей, чем в Ленином. 

 
 

4) 
 

Среди этих четырёх домов есть три дома с одинаковым количеством 
этажей. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь 
участка, выделенного на плане. Ответ дайте  
в квадратных метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

8 
 

9 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  7 
 
 
 

 
 

Человек, рост которого равен 2 м, стоит на расстоянии 3,5 м от уличного 
фонаря. При этом длина тени человека равна 1 м. Определите высоту фонаря 
(в метрах). 

2м

?

1м3,5м  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

К кубу с ребром, равным 1, приклеили правильную 
четырёхугольную пирамиду со стороной основания, 
равной 1, так, что квадратные грани совпали. Сколько 
рёбер у получившегося многогранника (невидимые 
рёбра на рисунке не изображены)? 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  отмечены точки A  и B  
так, что 12AOB∠ = ° . Длина меньшей дуги AB  равна 3. 
Найдите длину большей дуги AB . 

A

O B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 

10 
 

11 
 

12 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  8 
 
 
 

 
 

Стороны основания правильной треугольной 
пирамиды равны 8, а боковые рёбра равны 5. Найдите 
площадь боковой поверхности этой пирамиды. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )1 4 527
3 9 27

⋅ − − . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Тетрадь стоит 25 рублей. Сколько рублей заплатит покупатель  
за 32 тетради, если при покупке больше 30 тетрадей магазин делает  
скидку 20 % от стоимости всей покупки? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения 288
3 8

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 8 4 3 3x x− − = − − . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

13 
 

14 
 

15 
 

16 
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Математика. 10 класс. Вариант МА2400107  9 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

( )( )3 4 0x x− − <  

 

 

Б) 
 

3 0
4

x
x
− >
−

 

 

 

В) 
 

( ) ( )23 4 0x x− − <  

 

 

Г) 

 

( )24
0

3
x
x
−

>
−

 

  

  

1) 
 

3 4 x
 

 

 

2) 
 

3 4 x
 

 

 

3) 
 

3 4 x
 

 

 

4) 
 

3 4 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Цифры четырёхзначного числа, кратного 5, записали в обратном порядке  
и получили второе четырёхзначное число. Затем из исходного числа вычли 
второе и получили 3627. В ответе укажите какое-нибудь одно такое исходное 
число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Первые 110 км автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, следующие 100 км — 
со скоростью 90 км/ч, а затем 150 км — со скоростью 100 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее арифметическое четырёх различных натуральных чисел равно 9. 
Среднее арифметическое этих чисел и пятого числа равно 11. Чему равно 
пятое число? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 

18 
 

19 
 

20 
 

21 
 



 

 Тренировочная работа №1 по МАТЕМАТИКЕ 
10 класс 

4 февраля 2025 года  
Вариант МА2400108 

 
Выполнена: ФИО_________________________________ класс ______ 

  
Инструкция по выполнению работы 

  
Работа по математике включает в себя 21 задание. 
На выполнение работы отводится 3 часа (180 минут). 
Ответы к заданиям записываются в виде числа или последовательности 

цифр в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи 

в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные 
Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как 
можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 
 

Желаем успеха! 
 
 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400108  2 
  
 

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, 
целое число или последовательность цифр. Запишите ответы 
к заданиям в поле ответа в тексте работы. 
 

 
 
 

 
 

Каждый день во время конференции расходуется 70 пакетиков чая. 
Конференция длится 7 дней. В пачке чая 50 пакетиков. Какого наименьшего 
количества пачек чая хватит на все дни конференции? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Установите соответствие между величинами и их возможными значениями:  
к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий элемент  
из второго столбца. 

 

 
 

ВЕЛИЧИНЫ  ЗНАЧЕНИЯ 
 

А) 
 

масса человека 

 
 

Б) 
 

масса шариковой ручки 

 
 

В) 
 

масса автомобиля 

 
 

Г) 
 

масса железнодорожного состава 

  

 
 

1) 
 

460 т 

 
 

2) 
 

80 кг 

 
 

3) 
 

1,3 т 

 
 

4) 
 

10 г 

  

 

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её 
возможного значения. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 

1 
 

2 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400108  3 
 
 
 

 
 

В таблице представлены налоговые ставки на автомобили в Москве 
с 1 января 2013 года. 
 

Мощность автомобиля (в л. с.*) Налоговая ставка 
(руб. за 1 л. с.* в год) 

не более 70  0  
71–100 12 
101–125 25 
126–150 35 
151–175 45 
176–200 50  
201–225 65  
226–250 75  

свыше 250 150  
 

* Л. с. – лошадиная сила. 
Какова налоговая ставка (в рублях за 1 л. с. в год) на автомобиль мощностью 
115 л. с.? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее квадратичное чисел a , b  и c  вычисляется по формуле 
2 2 2

3
a b cq + +

= . Найдите среднее квадратичное чисел 2, 2 22  и 10. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Вася, Петя, Коля и Лёша бросили жребий — кому начинать игру. Найдите 
вероятность того, что начинать игру должен будет Петя. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

3 
 

4 
 

5 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400108  4 
 
 
 

 
 

Независимая экспертная лаборатория определяет рейтинг мясорубок  
на основе коэффициента ценности, равного 0,01 средней цены P  (в рублях  
за штуку), показателей функциональности F , качества Q  и дизайна D . 
Рейтинг R  вычисляется по формуле 

( )4 2 2 0,01R F Q D P= + + − . 
В таблице даны цены и показатели четырёх моделей мясорубок. 
 

Модель  
мясорубки 

Цена мясорубки  
(руб. за шт.) Функциональность Качество Дизайн 

А 2500 2 1 1 
Б 3400 1 2 3 
В 4200 4 2 4 
Г 3300 1 3 2 

 

Найдите наивысший рейтинг мясорубки из представленных в таблице 
моделей. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 

6 
 



Математика. 10 класс. Вариант МА2400108  5 
 
 
 

 
 

На рисунке точками показан годовой объём добычи угля в России открытым 
способом в период с 2001 по 2010 год. По горизонтали указывается год,  
по вертикали — объём добычи угля в миллионах тонн. Для наглядности 
точки соединены ломаной линией. 

150

175

200

225

250

2001 201020092008200720062005200420032002  
Пользуясь рисунком, поставьте в соответствие каждому из указанных 
периодов времени характеристику добычи угля в этот период. 

 

 
 

ПЕРИОДЫ ВРЕМЕНИ  ХАРАКТЕРИСТИКИ 
 

А) 
 

2002–2004 гг. 

 
 

Б) 
 

2004–2006 гг. 

 
 

В) 
 

2006–2008 гг. 

 
 

Г) 
 

2008–2010 гг. 

  

 
 

1) 
 

Объём добычи ежегодно составлял 
меньше 190 млн т. 

 
 

2) 
 

В течение периода объём добычи 
сначала уменьшался, а затем стал расти. 

 
 

3) 
 

Объём добычи в первые два года почти  
не менялся, а затем значительно вырос. 

 
 

4) 
 

Объём добычи медленно рос в течение 
периода. 

  

 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
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Фирма приобрела стеллаж, стол, проектор и ксерокс. Известно, что стеллаж 
дороже стола, а ксерокс дешевле стола и дешевле проектора. Выберите 
утверждения, которые верны при указанных условиях. 

 

 
 
 

1) 
 

Стол дешевле ксерокса. 

 
 

2) 
 

Стеллаж дороже ксерокса. 

 
 

3) 
 

Ксерокс — самая дешёвая из покупок. 

 
 

4) 
 

Стеллаж и ксерокс стоят одинаково. 

 

 

В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и 
других дополнительных символов. 
 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

План местности разбит на клетки. Каждая клетка 
обозначает квадрат 1м 1м× . Найдите площадь 
участка, выделенного на плане. Ответ дайте  
в квадратных метрах. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Человек стоит на расстоянии 12,4 м от столба, на котором висит фонарь, 
расположенный на высоте 8,5 м. Длина тени человека равна 3,1 м. Какого 
роста человек (в метрах)? 
 

?

8,5м

3,1м12,4м  
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
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К правильной треугольной призме со стороной основания, 
равной 1, приклеили правильную треугольную пирамиду  
со стороной основания, равной 1, так, что основания совпали. 
Сколько рёбер у получившегося многогранника (невидимые 
рёбра на рисунке не изображены)? 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

На окружности с центром O  отмечены точки A  и B  так, 
что 60AOB∠ = ° . Длина меньшей дуги AB  равна 19. 
Найдите длину большей дуги AB . 

A

O B

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Стороны основания правильной треугольной пирамиды 
равны 14, а боковые рёбра равны 25. Найдите площадь 
боковой поверхности этой пирамиды. 

 
 
 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите значение выражения ( )19 11 748
48 24 12

⋅ − − . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Тетрадь стоит 16 рублей. Сколько рублей заплатит покупатель  
за 80 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает  
скидку 20 % от стоимости всей покупки? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
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Найдите значение выражения 7 50
2

. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Найдите корень уравнения 10 6 9 4x x− = + . 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Каждому из четырёх неравенств в левом столбце соответствует одно  
из решений в правом столбце. Установите соответствие между 
неравенствами и их решениями. 

 

 
 

НЕРАВЕНСТВА  РЕШЕНИЯ 
 

А) 
 

2 0
6

x
x
− >
−

 

 

 

Б) 
 

( ) ( )22 6 0x x− − <  

 

 

В) 
 

( )( )2 6 0x x− − <  

 

 

Г) 

 

( )26
0

2
x
x
−

>
−

 

  

  

1) 
 

2 6 x
 

 

 

2) 
 

2 6 x
 

 

 

3) 
 

2 6 x
 

 

 

4) 
 

2 6 x
 

  

 

Впишите в приведённую в ответе таблицу под каждой буквой 
соответствующий решению номер. 
 

Ответ: 
А Б В Г 
    

 
 
 

 
 

Цифры четырёхзначного числа, кратного 5, записали в обратном порядке  
и получили второе четырёхзначное число. Затем из исходного числа вычли 
второе и получили 2277. В ответе укажите какое-нибудь одно такое исходное 
число. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
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Первые 200 км автомобиль ехал со скоростью 60 км/ч, следующие 180 км — 
со скоростью 90 км/ч, а затем 140 км — со скоростью 120 км/ч. Найдите 
среднюю скорость автомобиля на протяжении всего пути. Ответ дайте в км/ч. 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
 
 
 

 
 

Среднее арифметическое восьми различных натуральных чисел равно 13. 
Среднее арифметическое этих чисел и девятого числа равно 14. Чему равно 
девятое число? 

 

 

 
Ответ: ___________________________. 
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